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Předmětem zakázky v roce 2025 byla kompletní obnova střechy nad severovýchodní střechou 

kostela sv. Anny na Žižkově, tedy střechy nad schodištěm na kůr v SV rohu budovy 

(severovýchodní strana kostela do ulice Tovačovského), tj. obnova střešního pláště včetně 

obnovy nového laťování, oplechování a výměny dožilých klempířských prvků. 

 

Nová střešní krytina byla provedena v naprosto stejném vzhledu jako krytina původní. Prejzová 

střešní krytina byla nahrazena opět prejzovou střešní krytinou pokládanou do pokrývačské malty. 

Měděná falcová krytina byla opět nahrazena měděnou falcovou krytinou. Na veškeré měněné 

klempířské prvky byla použit měděný plech v min. tl. 0,8 mm a 1,0mm. Na střeše je stávající 

hromosvod, který zůstává zachován. Byla provedena pouze úprava kotvení v rámci nových 

návazností na pokládku krytiny. Do stávající nosné části krovu nebylo zasahováno. 

 

Při realizaci všech činností na staveništi bylo postupováno maximální šetrností k životnímu 

prostředí a byly dodržovány příslušné právní předpisy. Jedná se zejména o zákon č.17/1992 Sb. o 

životním prostředí, zákon č.201/2012 Sb. o ochraně ovzduší, zákon č.114/1992 Sb. o ochraně 

přírody a krajiny a o nařízení vlády č.9/2002Sb., které stanovuje maximální požadavky na emise 

hluku stavebních strojů. Odpady –jejich ukládání a likvidace byly – zajištěny v souladu se zákonem 

č.185/2001 Sb. o odpadech v platném znění. 

Jedná se o změnu dokončené stavby a současně o opravu státem zapsané kulturní památky. 

Vzhledem k plánovaným prováděným pracím, a to kompletní výměně střešního pláště na budově, 

nebyla docházet k změně užívání stavby, zvětšení kapacity či většímu zásahu do konstrukcí. 

Prejzová střešní krytina byla nahrazena opět prejzovou střešní krytinou pokládanou do 

pokrývačské malty. Na veškeré měněné klempířské prvky byla použit měděný plech. Vzhledem k 

umístění objektu blízko pražské památkové rezervaci (MPZ – Městská památková zóna Vinohrady, 



Žižkov, Vršovice) je při realizaci nutná spolupráce s orgány památkové péče. Veškeré měněné 

prvky musí být z výše zmiňovaných materiálů. 

Prejzová krytina je stará střešní krytina, používanou hojně na historicky cenných objektech. 

Využívá se u sklonu střech od 45°. Krytina se skládá ze dvou základních elementů: z korýtka (hák) a 

z kůrky (prejz). Střešní latě (6 x 4 cm) musí od sebe být vzdáleny tak, aby se řady korýtek 

překrývaly o 6 až 8 cm. Korýtka se zavěšují od okapu nahoru. Postupně zavěšujeme na každou lať 

dvě korýtka. Před pokládkou vyšší řady korýtek byla nanesena na spodní korýtka maltu v šířce asi 

3 cm. Do takto zhotoveného maltového lože byla zatlačena spodní část korýtka a vytlačená malta 

byla odstraněna lžící. 

Styk korýtek se zakrývá kůrkou (prejzem) opět směrem od okapu nahoru. Před pokládkou se do ¾ 

horní části dutiny prejzu vtlačí malta a díl se zatlačí na styčnou plochu dvou korýtek. Prejzy jsou 

umísťovány vždy rozšiřujícím se koncem dolů. Maltu, která se přiložením prejzu po stranách 

vytlačí, lžící odstraníme. Před samotnou pokládkou je potřeba korýtka s kůrkou navlhčit. 

Doporučuje se kůrky namočit alespoň na 15 minut do čisté vody. Prvky se namáčí proto, aby 

nasákavé keramické tašky neodsávaly maltě vodu a tím nenarušily její správné zatvrdnutí. Hřeben 

střechy se pokrývá namočenými hřebenovými taškami. Kladou se do malty tak, aby se jednotlivé 

tašky překrývaly alespoň 5 cm. 

Na dalších přílohách poskytnutých k vyúčtování dotace ÚMČ Praha 3 je fotodokumentace 

provedení opravy v roce 2025. 
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